
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Γραφείου Επιτρόπου για τη 

Ρύθμιση Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων του 2021 Νόμος του 

2021» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Κωστής Ευσταθίου 

 Μάριος Μαυρίδης Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Ονούφριος Κουλλά Γιώργος Περδίκης 

 Στέφανος Στεφάνου Άννα Θεολόγου 

 Άριστος Δαμιανού Μη μέλη της επιτροπής:  

 Αντρέας Καυκαλιάς Σάβια Ορφανίδου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 22 και 29 Μαρτίου 

2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Επίτροπος 

Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΡΗΕΤ) και εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Οικονομικών και του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων.  

 Ο προϋπολογισμός του Γραφείου του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών 

Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΓΕΡΗΕΤ) για το 2021 προβλέπει συνολικές δαπάνες 

ύψους €4.956.046 και έσοδα συνολικού ύψους €4.511.661, τα οποία προέρχονται κυρίως 

από την καταβολή ετήσιων διοικητικών τελών αδειών παροχέων δικτύων και υπηρεσιών 

ηλεκτρονικών επικοινωνιών.  

 Συναφώς, ο εν λόγω προϋπολογισμός είναι ελλειμματικός και σύμφωνα με τα 

κατατεθέντα στοιχεία το έλλειμμα θα καλυφθεί από το αποθεματικό του Γραφείου.   

 Οι προβλεπόμενες δαπάνες του ΓΕΡΗΕΤ για το 2021 αφορούν τα ακόλουθα: 

1. Αποδοχές προσωπικού (€2.560.426). 
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2. Κτιριακές εγκαταστάσεις (€298.000). 

3. Εκπαίδευση (€160.700). 

4. Συμβουλευτικές υπηρεσίες (€938.559). 

5. Λειτουργικές δαπάνες (€715.861). 

6. Αγορές παγίων (€282.500). 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του εν λόγω θέματος ο ΕΡΗΕΤ ανέλυσε τις κυριότερες 

αρμοδιότητες του Γραφείου, τους στόχους, καθώς και τα επιμέρους κονδύλια που 

περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό.  Ο ίδιος αξιωματούχος αναφέρθηκε μεταξύ 

άλλων στα διοικητικά τέλη που επιβάλλονται στους διάφορους παρόχους, τα οποία 

σύμφωνα με υπόδειξη του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων πρέπει να 

λαμβάνουν υπόψη τις δημοσιονομικές συνθήκες του κράτους, αλλά και τις οικονομικές 

συνθήκες της κοινωνίας γενικότερα. 

 Συναφώς, με σχετική απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου ημερομηνίας 25 

Φεβρουαρίου 2021 τα διοικητικά τέλη για όλους τους παρόχους ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών και ταχυδρομικών υπηρεσιών θα διατηρηθούν στα ίδια επίπεδα που ίσχυαν 

για το έτος 2020, με ανάλογες μειώσεις στις δαπάνες και χωρίς να επηρεαστούν τα έργα 

ρυθμιστικής φύσης. 

 Σημειώνεται ότι ο ΕΡΗΕΤ κατέθεσε στην επιτροπή υπόμνημα στο οποίο γίνεται 

ειδικότερη ανάλυση των προβλεπόμενων δαπανών και εσόδων και απέστειλε κατόπιν 

οδηγιών της επιτροπής επιστολή ημερομηνίας 22 Μαρτίου 2021, στην οποία γίνεται 

ανάλυση των διοικητικών κυρώσεων που έχουν επιβληθεί από το ΓΕΡΗΕΤ στο πλαίσιο 

της άσκησης των κατά νόμο αρμοδιοτήτων του για τα έτη 2018-2020. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, διαμόρφωσε τις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 



3 
 

Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, το μέλος της 

βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, καθώς και το μέλος της 

βουλευτής των Ανεξαρτήτων, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά 

νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του ΓΕΡΗΕΤ για το έτος 2021. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού με την παρούσα 

έκθεσή της υποβάλλει τον υπό αναφορά προϋπολογισμό για λήψη τελικής απόφασης στο 

στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος. 

 

 

6 Απριλίου 2021 

Αρ. Φακ.:  23.01.062.082-2021 
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